
17ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 18/05/2021 
 

[01 ANA ] ...O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS 

SANTOS NASCIMENTO) – Antes de dar início a essa sessão, gostaria apenas de 

relembrar um pouco da dinâmica dos trabalhos da sessões virtuais. A nossa votação 

ocorrerá todas de forma nominal. Sendo importante que todos os vereadores 

permaneçam durante toda a reunião com a câmera de vídeo ligada, tanto para registrar a 

sua presença como para os momentos da deliberação. Sempre que quiser solicitar a 

palavra, o vereador deve clicar no botão de erguer a mão. É o ícone com a figura de uma 

mãozinha que fica logo abaixo da tela. Em seguida, é só aguardar que o presidente lhe 

concede a palavra. Peço que só ativem o seu microfone quando for se pronunciar. E, por 

gentileza, ao terminar o pronunciamento desative o seu microfone novamente.  

Peço a 1ª secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Boa tarde 

presidente; vereadores. Atenção vereadores para a chamada. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Dito 

Xaréu tem a ausência justificada. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Kamila 

Rocha, com a ausência justificada. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Presente. 



A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Rosana 

Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Sabrina 

Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Zé Preto. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente há 

quórum. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) –Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão. E peço a 

vereadora Rosana Pinheiro que faça a leitura de um texto Bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Uma boa tarde a todos! 

Estou trazendo hoje o Salmo 110 para nós refletirmos. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) –Em discussão a Ata anterior. Como os senhores não têm interesse, 

entraremos em processo de votação nominal. Dessa forma, solicito a secretária que faça 

a chamada dos senhores vereadores que deverão expressar o seu voto “favorável” ou 

“contrário” para aprovação da ata da última sessão. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Favorável a 

aprovação da Ata e não desejo a leitura da Ata. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Dito 

Xaréu tem a ausência justificada. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovada a Ata sem 

interesse em discutir a questão. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

(Pausa) 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Aprovo sem interesse na 

discussão da Ata. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Kamila 

Rocha tem a ausência justificada. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Aprovo sem interesse 

na discussão. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Aprovo sem interesse 

na discussão...[02 SAMUEL ] ...  O SENHOR VEREADOR MARCELO 

NASCIMENTO ROSA – Aprovo sem interesse na discussão. 



A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) –Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Aprovo sem 

interesse na discussão da Ata. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) –Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Aprovo e não tenho interesse na 

discussão da Ata. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) –Vereador, 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Aprovo e não 

tenho interesse na discussão da Ata. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) –Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Aprovo e não tenho 

interesse na discussão da Ata.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) –Vereadora Rosana 

Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Aprovo e sem discussão. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) –Vereadora Sabrina 

Astori.  

A SENHORA VEREADOR SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovo e não tenho 

interesse na discussão. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Aprovo a ata e não tenho 

interesse na discussão. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) –Presidente, Ata foi 

aprovada por todos os presentes. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – A ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade dos 

presentes. Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. A secretária 

ergueu a mãozinha Vossa Excelência deseja falar alguma coisa? 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente, eu queria 

solicitar a leitura dinâmica e votação em bloco das matérias dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – E os avisos secretária? 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) –Lê: Oficio do 

Vereador Zé Preto justiçando a ausência, bem como a justificativa do Vereador Dito 

Xaréu e também da Vereadora Kamilla Rocha justificando a ausência por problemas de 

doença na família. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – É regimental o pedido de Vossa Excelência, e coloco em votação. 

Sendo assim, solicito à secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para 

votação nominal e o pedido da leitura de votação em bloco dos requerimentos, 

indicações e moções. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Voto favorável a 

leitura dinâmica de todos os projetos. 



A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Fábio 

Veterinário... 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO– ...[03 RUTH ] ... A SENHORA 

2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Rosana 

Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Sabrina 

Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Sabrina, só um momento, por favor! Nós com esse problema da 

comunicação está com muito problema hoje, vamos pedir aos vereadores para manter os 

microfones fechados, e assim quando for falar pausadamente, porque está difícil até de 

entender o que está sendo a votação! Tá bom! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Oldair...[04 

KELEM ] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Eu 

não estou conseguindo te ouvir, desculpe Oldair. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Sabrina o vereador está com problema na conexão mas ele já deu a 

aprovação. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pedido aprovado 

Presidente, por todos os presentes. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – A solicitação da leitura e votação em bloco de todos requerimentos, 



indicações e moções constantes na pauta foi aprovada por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que a faça a leitura de todos os requerimentos, indicações, moções, 

constantes no pequeno expediente.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Requerimento de 

n° 062/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Requerimento de n° 070/2021 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Lê: Requerimento de n° 071/2021 de autoria do vereador Denizart Luís. 

Lê: Indicação de n° 189/2021 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Lê: Indicação de n° 212/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Lê: Indicação de n° 228/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Indicação de n° 251/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Indicação de n° 438/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Indicação de n° 512/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação de n° 529/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Lê: Indicação de n° 740/2021 de autoria do vereador Max Junior. 

A indicação n° 760/2021 foi retirada porque o vereador está ausente, a indicação do 

Vereador Zé Preto também foi retirada porque ele esta ausente. 

Lê: Indicação de n° 780/2021 de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Lê: Indicação de n° 783/2021 de autoria do vereador Professor Luciano...[05 

CLAUDICEIA] ... Nº 780/2021 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) LÊ – Indicação Nº 

783/2021 de autoria do Vereador Professor Luciano.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) LÊ – Indicação Nº 

787/2021 de autoria do Vereador Dr. Franz. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) LÊ – Indicação da 

Vereadora Kamila Rocha, retirada. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) LÊ – Indicação Nº 

828/2021 de autoria do Vereador Leo Dantas.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) LÊ – Moção Nº 

33/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) LÊ – Moção Nº 

53/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) LÊ – Moção Nº 

058/2021 de autoria do Vereador Fabio Veterinário.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) LÊ – Moção Nº 

060/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) LÊ – Moção Nº 

076/2021 de autoria do Vereador Professor Luciano.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) LÊ – Moção Nº 

080/2021 de autoria do Vereador Zé Preto, foi retirado de pauta porque está ausente da 

sessão. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO ) – Em votação todos os requerimentos, Indicações e Moções.  

Solicito a 2ª Secretária que faça a chamada dos Srs. Vereadores para votação nominal. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereador 

Denizart. 



O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –  Eu voto favorável 

a todos os requerimentos, projetos e indicações, moções dos Vereadores. Eu voto é 

favorável. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  –– Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Favorável, todas as 

Indicações...[06 ANA ] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH 

ASTORI) – Vereador doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Favorável a todas as 

indicações, moções, a tudo aquilo que foi discutido no plenário. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

(Pausa). 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Aprovo todas as moções dos 

vereadores com a retirada dos requerimentos e indicações dos vereadores ausentes. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – O vereador Leo Dantas pediu para justificar a ausência dele por 

problema de conexão também. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – eu aprovo todos os 

requerimentos e todas as indicações. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Aprovado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Oldair 

Rossi. 

(Pausa). 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Eu acho que o Oldair está 

com problema de conexão, vereadora, lá no Anexo. Ele, o Luciano, o Fabio. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador 

Professor Luciano. 

(Pausa). 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Rosana 

Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Sabrina 

Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovo. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Aprovo.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente, 

indicações, requerimentos, moções aprovados pelos presentes. 



O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Nós vamos ter que aguardar um pouco a conexão porque a votação 

teve oito votos.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Com o Fábio, que 

acabou de falar, são nove.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) –OK secretária! Todos os requerimentos, indicações e moções foram 

aprovados por nove votos dos presentes. 

Ainda no pequeno expediente, vou passar a palavra para o nosso nobre vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado 

presidente! Boa tarde aos caros colegas vereadores! Presidente, na verdade, eu precisava 

só fazer um comentário sobre a situação do COVID-19 na cidade de Guarapari. Muitos 

ainda estão achando que a situação está tudo normal. Mas, infelizmente, não está! 

Infelizmente veio a falecer mais um cidadão aqui no nosso bairro, o José Carlos, esposo 

da professora Maria que a 15 dias atrás também veio a falecer dessa mesma situação. 

Então a gente, caminhando pela rua, andando pela cidade, até mesmo nos bairros, 

principalmente, a gente vê as pessoas que estão levando muito a sério não. Então a 

situação ainda continua agravante. Continua fazendo vítimas, principalmente na cidade 

de Guarapari. Isso nos assusta! Então eu estou acompanhando aí as vacinações na 

cidade e as pessoas hipertensas, pessoas que tem problemas de saúde precisam ser 

vacinadas. E eles precisam levar, muita das vezes, para vacinação eles têm que 

comprovar que tem a declaração que são portadores dessas doenças. Infelizmente, chega 

na unidade de saúde e estão tendo problema de passar essas informações. Chega lá e a 

unidade de saúde passa que tem que ter três tipos de médicos, três tipos de laudo e as 

coisas…[07 SAMUEL] ... e as coisas só vão complicando na vida do cidadão. Se o 

cidadão já é hipertenso, já tem os seus problemas. Pronto! Uma declaração, um laudo de 

um médico já basta. Mas não, criam-se mais problemas para o cidadão. Então, eu tive 

essas diversas reclamações durante essa semana. E infelizmente, a vacinação foi para 

um grupo muito pequeno, eu espero que dê continuidade nessa situação muito crítica. E 

queria também fazer uma referência que se encontra internado o pai da Vereadora 

Kamilla, o Ailton Rocha que é daqui da nossa região, que sentiu-se mal e se encontra 

internado. E nós estamos aqui torcendo para o retorno do Ailton, um homem guerreiro 

aqui da nossa região, e nós estamos torcendo muito e rezando para o seu 

restabelecimento. Deixar aqui o nosso apoio à Vereadora Kamilla nesse momento. E 

também dizer presidente que semana passada, eu fiz aqui uma referência, que é isso aí é 

para todos os vereadores, nós precisamos nos unir e mostrar para o gestor do município 

que nossa secretaria a Semop, ela precisa cada vez mais está preparada para certos 

momentos críticos que o nosso município vem passando, devido as chuvas, as 

intempéries e outros mais problemas que já existe no nosso município. Então, 

precisamos de uma infraestrutura maior naquela secretaria! Então todos os vereadores 

se unirem para mostrar isso e o que a gente vem passando. Eu, por exemplo, que rodo 

muito na cidade, como nos bairros e no interior eu vejo as coisas demorar demais, e a 

população perder a credibilidade tanto no gestor, como nos vereadores. Eu tenho certeza 

que muitos de vocês devem estar passando por essa situação, e as coisas vão só 

aumentando. Então, a união de todos os vereadores nesse sentido, fortalecer uma 

secretaria, aonde tem um secretário maravilhoso que vem dando atenção a todos nós. 

Então é isso que eu tinha que dá o recado para vocês, para os vereadores, para cada um 

fortalecer e se fortalecer nas suas bases, pra ter condição de chegar para a pessoa e 



trabalhar e fazer os seus trabalhos com uma Semop cada vez mais forte, cada vez mais 

fortalecida. Obrigado Presidente! Obrigado a todos. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Temos que pedir a Deus pela vida do Pai da Kamilla, e que nós 

possamos estar orando Zazá, e ter cuidado com a Covid também, porque vai abrindo 

nos espaços e vai ficando muito difícil. Gostaria de passar agora à palavra para o 

Vereador Rodrigo Borges 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – O problema do 

Ailton Rocha não é Covid não, tá! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Eu sei. O problema dele foi outro, eu sei. Eu fiz duas menções, 

sobre o Covid e sobre a saúde do Seu Ailton. Ele enfartou, não foi isso? Foi infarto. Eu 

não sei o que foi, mas o estado dele é bem grave. Vamos orar e vamos interceder aí. 

Vou passar a palavra para o Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Obrigado Presidente!Quero 

cumprimentar o presidente, os colegas e os munícipes que nos assistem. Quero falar 

sobre a minha indicação, o requerimento sobre a comissão para apurar os recursos 

obtidos com a venda do almoxarifado, que hoje é o Supermercado Casagrande. É um 

destino que todos os munícipes te perguntam! Não ficou muito transparente isso. Então, 

acho que é pertinente essa comissão para dar tranquilidade, ou se houve alguma 

irregularidade que seja responsabilizado, mas que possa esclarecer a finalidade, se teve 

a finalidade correta do dinheiro obtido com a venda. Teve algumas, a grande motivação, 

a fundamentação da alienação foi para que se fizesse a Sede do município. Alguns anos 

depois teve uma outra compra de um prédio com a mesma finalidade que é a Sede do 

município. E também teve reformas da Sede do município. Então, são três lugares 

diferentes, três destinos de recursos diferentes. Precisamos esclarecer ponto por ponto. 

Então, essa comissão tem um objetivo para dar transparência aos munícipes, para todos 

terem a certeza para onde foi o recurso, o quê que aconteceu. Nós não estamos aqui 

acusando ninguém, mais fazendo o papel da câmera que é fiscalizar, de fato todo 

recurso do município. Eu queria também ressaltar aqui sobre o ponto de ônibus lá no 

bairro Portal, onde era a casa do meu finado avô, ali na frente da Pedreira. Foi uma 

intervenção que fiz, antes de ser vereador, mas como agente político. Eu fui ao DER e 

trouxe técnicos do DER ali para ver a situação de periculosidade que aqueles moradores 

se acometem todo dia ao atravessar ali. Então, os engenheiros responsáveis, dentre 

várias outras intervenções que vão fazer, fizeram algumas. E já solicitaram a prefeitura 

por diversas vezes a mudança do ponto de ônibus, daqui pra lá, antes do semáforo. 

Então solicitar ao prefeito que faça essa mudança, pegar o mesmo ponto de ônibus e 

colocar lá para dá mais segurança...[08 RUTH ] ... e colocar lá para dá mais segurança 

as pessoas que estão ali, o ponto de ônibus, ele já realmente, ajudou no sentido de 

segurança, mas a intervenção do município é fundamental para poder fazer a troca do 

ponto! Era isso presidente, gostaria de fazer esse esclarecimento sobre essa questão, 

porque é muito falado ali: o semáforo está certo,está errado, ele tem um objetivo ali que 

é realmente proteger a vida das pessoas e a transferência do ponto de ônibus, é 

justamente para dar mais sentido isso! Obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Vereador tem mais trinta segundos ainda para falar, já encerrou sua 

fala?! Eu não ouvi! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Eu encerrei presidente, mas 

aqui eu quero também dar minhas condolências a Kamila Rocha, Ailton Rocha, a Carol 



e que Deus abençoe lá a saúde do Ailton e que dê tudo certo e ele volte para casa com 

saúde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Agora nós estamos encerrando o Pequeno Expediente, vamos para 

Horário dos Oradores, e solicito a segunda secretária que faça a chamada dos vereadores 

para falarem pelo regimental de até seis minutos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Presidente; Mesa 

Diretora; os munícipes que nos assistem pelas plataformas digitais! 

Queria dizer hoje aqui, hoje eu estive visitando as obras lá de Reta Grande, sentido São 

João de Jabuti, o calçamento lá, e também queria dizer que visitei as obras, fiz uma 

visita, estou fazendo em todos os postos de saúde de Rio Grande na Reta, onde está com 

sérios problemas, o posto de saúde de São Miguel está com sérios problemas, o de 

Todos os Santos está com problema, o de São Miguel, ele foi reformado, eu queria 

deixar um adendo aí para secretaria de saúde de Guarapari, a situação da sala dos 

dentistas, odontológico, nesses postos de saúde que não estão funcionando, as que estão 

funcionando estão precários! Então estamos fazendo um levantamento geral para passar 

para a secretaria, para a secretária de saúde do município, já mandei ofícios, indicações, 

pedimos aí atenção especial da secretaria de saúde para atender né, fazer a manutenção 

mais rápido possível dessas salas de odontologia dos postos de saúde da Reta, Coroado, 

Todos os Santos e São Miguel! 

E queria dizer aqui das indicações que fiz né, lá da situação da vala do portal que todo 

mundo ali está com anseio ali né, tem o Rodrigo também né, Rodrigo, e queria dizer ao 

secretário: secretário vamos lá o senhor esteve lá comigo, fizemos a solicitação ainda lá 

na defesa civil, fizemos os laudos, os levantamentos...[09 KELEM ] ... Queria dizer ao 

secretário, secretário vamos lá, o Senhor esteve lá comigo, fizemos a solicitação ainda lá 

defesa civil, fizemos os laudos, os levantamentos, está liberado a situação desta região 

que é tão precária com o povo do Portal. Isso ai é uma obra emergencial, dentro do 

material de construção da Avenida Santa Cruz tem uma rede que passa dentro 

(inaudível), só falta fazer aquele pedaço da parte do morro lá até o asfalto ali dentro, 

tem que fazer a adequação de rede, todos os moradores já estão autorizando em passar 

dentro dos seus quintais. Então vamos pedir a secretaria de Obras e o poder executivo 

que dê ênfase porque é uma área de risco a vida ali, quando alaga, alaga tudo, como 

alagava na Concha D’Ostra e na situação lá da Rua da Bica. Então vamos fazer um 

esforço para atender essa população do Portal Clube. 

Queria fazer aqui um agradecimento especial a Luciana do Posto da Reta, que estivemos 

lá hoje. Luciana muito obrigado, a Mirene, a todo o pessoal que nos atendeu ai, estamos 

juntos nesta luta ai para levarmos o mais rápido possível Alessandra, todas as salas de 

odontologia nesses postos de saúde, São Miguel, Todos os Santos, Reta, Coroado e 

Jabaraí, e assim como outros, a manutenção é emergencial dessas salas para atender a 

população. 

Queria agradecer aqui também ao povo do interior, de São João de Jabuti, que fizemos 

reunião lá com o João, João Grilo, Pavesi, a máquina já começou a trabalhar lá 

reabrindo a estrada e em breve, tivemos reunião com o Odivam,  em breve será levado o 

material para dar viabilidade a toda aquela região do povo de São João de Jabuti.  

Queria falar aqui da obra que recomeçou, agradecer ao Odivam ao prefeito Édson 

Magalhães, a liberação de mil e setecentos metros quadrados de asfalto de Alto Jabuti, 

aonde estivemos lá também. Parabenizar aquela comunidade ali, começou a colocar o 

meio fio para dar continuidade a esta obra tão importante lá, porque quando chove 



ninguém subia e ninguém descia! Agradecer ao Thiago da JM que prontamente esteve 

lá no local com a gente, o secretário de obras.  

Dizer que o trabalho do vereador é esse ai, solicitar, fiscalizar e cobrar os anseios da 

sociedade de Guarapari. 

Dizer ai para o povo de São Félix, São Miguel, Rio da Prata, Alto São Miguel, estive 

em uma reunião com o prefeito e o prefeito já disponibilizou a máquina para estar 

passando nessas estradas que estão praticamente enviáveis, porque depois desse grande 

volume de chuva de cento e cinco milímetros que choveu no outro final de semana 

passado. Então só agradecer e dizer que estamos empenhados ai pelo povo do interior e 

pelo povo da cidade, e em breve muitas coisas boas, se Deus quiser, estão chegando ai 

para o povo do interior. Iremos continuar trabalhando, desempenhando o nosso trabalho 

da melhor forma possível para atender os anseios da sociedade de Guarapari. O povo 

unido se torna gigante. Muito obrigado e uma ótima tarde a todos.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Max 

Júnior...[10 CLAUDICEIA] ... Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Declino, 

Secretária. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Leo 

Dantas. Não estou conseguindo localizar o Leo aqui, ele estava com problema na 

conexão. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO ) – Secretária o vereador Léo Dantas, esta com problema na conexão, 

não está conseguindo voltar não. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde a todos, boa tarde Presidente 

Dudu.  

Eu queria parabenizar o vereador Franz também pelo projeto dele e plano de cargo e 

salário dos médicos e eu vou, eu ia declinar, mas vou preferir transferir a palavra ao Dr. 

Franz que ele  vai explanar aí pra gente.  

Dr. Franz, o senhor está com a palavra. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde Presidente, 

boa tarde amigos de plenário, povo de Guarapari, imprensa.  

Obrigado Marcelo pelas suas palavras e obrigado pelo tempo que você me concedeu.  

Falar um pouco sobre a indicação 787/2021 solicita que seja realizado plano de cargo e 

salário para  os médicos em atuação em unidade de saúde em Guarapari. Os senhores 

choram em Guarapari por falta de médico nas suas unidades, chora por falta de médicos 

nos seus plantões do UPA isso se dá exatamente por um tema instabilidade que não tem 

um plano de cargo e salário. Hoje nós sabemos que para você aumentar uma categoria 

no município não é possível porque não tem o plano de cargo e salário, então as vezes 

fica inviável você fazer o aumento salarial de todas as  categorias de uma vez e não 

poder as vezes em uma dificuldade aumentar uma certa categoria. Que até eu mesmo 

acho que eu coloquei para médico, mas acho que todos os funcionários públicos 

deveriam ter os seus planos de cargo e salário até mesmo você poder contemplar uma 

categoria aquele momento difícil, a gente sabe aí que tem até categorias dentro da 

prefeitura que ganha menos que um salário mínimo. Isso é vexatório para o município, 



não sei se é só no município de Guarapari acredito que ao, que deve ocorrer isso em 

outras partes do Brasil, mas acho que nós temos que corrigir um pouco isso. E até 

mesmo hoje recebi algumas mensagens sobre a nossa aprovação dos 14% , todo mundo 

questionou porque que não foi feita a alíquota, aquela alíquota progressiva como a 

Sabrina tinha pedido, mas infelizmente não sei nós fomos bem debatido a matéria e foi 

decidido que seria imediatamente os 14% já esta valendo o prefeito já publicou no 

diário oficial e  a partir de agora o recolhimento é de 14% sobre a folha de pagamento 

do funcionário público.  Então eu quero deixar aquelas pessoas que questionaram que 

procure o seu sindicato e lá eles possam receber melhor as orientações sobre essa 

votação que foi necessária como eu explanei, como eu disse no dia da votação, que se 

não a gente ficaria fora até de alguns repasses federais para o município de Guarapari 

poderia  assim prejudicar ainda mais o nosso município.  

Eu vou ser breve, hoje são as minhas palavras são poucas. 

Quero deixar um abraço aqui para a vereadora Kamila, ao Sr. Ailton Rocha que eu 

conheço, admiro e que se Deus quiser ele retorne o mais rápido possível para casa com 

saúde.  

Obrigado Presidente, obrigado ao Marcelo Rosa e quero também deixar só mais uma 

colocação aos colegas de plenário que a nossa Comissão de Saúde destinada ao 

tratamento com Covid ela esta caminhando, ela está caminhando lentamente porque está 

dependendo muito de resposta de ofícios protocolados, principalmente na unidade, na 

Secretaria de Saúde e algumas outras secretarias então está demorando muito em chegar 

a resposta, então a Comissão...[11 ANA ] ... Então está demorando muito chegar a 

resposta. Então a comissão está andando lentamente, mas nós estamos cobrando. Até 

hoje mesmo eu falei com a secretária se ela pudesse agilizar esses ofícios para que 

agente possa trazer mais dados aí a população e aos próprios colegas de plenário o que 

realmente nós estamos fazendo para dar mais transparência a essa questão da COVID-

19 no nosso município. Está bom! Então um abraço a todos. Marcelo, mais uma vez, 

obrigado! Presidente, todos até uma próxima. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Fabio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Boa tarde 

aos colegas vereadores! Boa tarde a população que nos assistem! Vou ser bem breve 

hoje, nós temos vários projetos de lei ainda para votar. E hoje a minha indicação nº. 

212/2021, eu solicito a reforma da segunda praça, da Rua da Marinha, no bairro 

Itapebussu. Que, assim como a maioria das praças de Guarapari, está muito abandonada. 

Temos algumas exceções de praças que foram reformadas há pouco tempo. Algumas já 

estão sendo reformadas. Mas a grande maioria das praças quando a gente passa, a gente 

vê que existe um abandono dessas praças. Então nós precisamos que elas, a medida que 

o prefeito consiga verba – claro, sabemos que estamos em uma pandemia e as verbas 

não tem a prioridade claro para essas praças. Mas, de uma maneira geral, precisam ser 

reformadas. Todas! Uma a uma. É um local aonde o turista chega e ele quer ir a uma 

pracinha, ele quer levar a família. O morador também quer levar os seus filhos. E fica 

uma sugestão para a secretaria de obras que tenha uma equipe de manutenção das 

praças, parques e jardins. Porque a gente vê, às vezes, que se faz uma obra muito bonita, 

muito boa e aquele local fica abandonado durante muitos anos até que tudo esteja 

quebrado e que tudo tenha que ser refeito. Então manter as praças e jardins sai mais 



barato do que ter que fazer obra de tempo em tanto tempo. Então ter uma equipe que vai 

estar visitando. Essa equipe volante que vai visitar cada dia uma praça, ela consegue 

fazer concertos nas praças que evite ter que depois fazer uma obra grande e dispendiosa. 

Isso serve para praça, para calçadão. Então a gente tem essa sugestão, essa indicação 

também para a secretaria de obras. Tem algum colega que queira falar? Que hoje é só 

uma indicação mesmo. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Eu gostaria vereador! 

Se o senhor pudesse me dar a palavra? 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Claro! Concedo pra você 

colega. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Boa tarde! Obrigada! O 

vereador Izac também tinha me passado. Mas estou com medo aqui do meu computador 

dar problema e eu não ter tempo de falar. Na verdade, eu queria cumprimentar os nobres 

colegas. Parabenizar por todas as indicações de cada um. Me solidarizar aí com a 

vereadora Kamila. Dizer que nós já estamos em orações pelo seu pai, que Deus já está 

no controle, já está à frente. E falar sobre um pedido que me foi feito lá em Camburi. O 

senhor Ângelo, a Natália, a Bianca que são moradores antigos ali de Camurugi e que me 

fizeram a solicitação. Descendo ali aquele morro de Camurugi, os ônibus descem 

desenfreadamente. O senhor Ângelo até colocou uns marcos de ferro em frente à 

mercearia dele, porque já aconteceram vários acidentes ali. Mas a população tem me 

pedido ali um quebra molas. Já levei uma pessoa da fiscalização lá. O secretário Luiz 

gentilmente me cedeu uma pessoa. Nós fomos lá e vimos se há essa possibilidade. O 

secretário, estive com ele hoje e falou que sim, está OK. Há essa possibilidade. E 

agradecer aos nobres colegas por terem aprovado essa indicação. Dizer ao senhor 

Ângelo, a Bianca…[12 SAMUEL ] ... Dizer a Seu Anjo a Bianca e a Natália que o que 

depender de mim, nós estaremos aí é buscando instalar sim essa lombofaixa ali naquela 

região. E também fazer um comunicado bem lamentável! Eu sou moradora aqui do 

centro, não sei se alguns bairros isso tem acontecido, mas nós temos sido furtados, essa 

é a palavra. Tem sido roubada as tampas de bueiro no centro da cidade. Então assim, 

isso tem acontecido, os moradores estão reclamando, porque fica os bueiros abertos, 

dando ensejo a qualquer pessoa que passa. Essa é a minha colocação e quero agradecer 

a todos aí, e desejar também a todos uma tarde abençoada. Acho que meu tempo 

expirou. Obrigada viu vereador! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Eu quero pedir desculpas à Vereadora Rosana, porque a minha 

conexão caiu e eu não estava entendendo, mas agora voltou ao normal. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Tá joia presidente, está 

desculpado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANDO COSTA LOYOLA BRUNO – Boa tarde 

Presidente, boa tarde Sabrina, nossa secretária do dia, boa tarde nobres vereadores. Hoje 

eu vou falar de novo sobre a Rua Adhemar de Barros lá no bairro Kubitschek, na divisa 

com o Concha D”ostra, e bairro Coroado. Assim, falar que o projeto está acontecendo, 

as galerias estão chegando. Quero agradecer o empenho do nosso Secretário Odivan. É 

uma obra tão esperada pela comunidade, uma obra assim que quando chove todos já 

tem conhecimento que causa muito transtorno, e agradecer também ao nosso amigo aí, o 

nosso Presidente Vereador Eduardo Nascimento, que tem batalhado também por aquela 



região, onde ele tem o reduto dele, muitos amigos ali. É isso aí galera! Vamos trabalhar 

unidos, vamos trabalhar juntos, porque quem ganha são os populares, quem ganha é a 

comunidade. O Vereador tem que estar fiscalizando, tem que estar atuando, tem que 

estar propondo e tem que estar atendendo as demandas da comunidade, e se possível 

também está fazendo essas parcerias, pra gente conseguir resolver a situação e os 

problemas do povo. Quero agradecer as indicações aprovadas pelos nossos colegas 

vereadores, e também assim algumas indagações da população, em relação a volta às 

aulas. O município de Vitória já voltou as aulas na semana passada; outros municípios 

da região metropolitana também já estão com a sua programação de volta às aulas; 

professores e comunidade escolar, pais e alunos tem nos procurado para ter informações 

sobre o assunto. E assim os índices no nosso município tem baixado, graças a Deus. Até 

a semana passada que eu vinho acompanhando os índices, tem baixado. Então, a gente 

fica na expectativa de que nas próximas semanas a nossa classificação em relação ao 

risco do Covid, a gente consiga com a união de todos ajudando, o comércio, populares, 

a administração pública e todos contribuindo, a gente consiga sair desse risco alto e 

tocar a nossa vida normalmente, e seguir em frente com o comércio, volta às aulas. A 

gente espera também que a questão da vacinação seja ampliada, a oportunidade de 

vacinação, porque tá muito devagar. Então assim a gente pede o empenho do governo 

federal, do governo estadual e o município também faça a aplicação de forma 

organizada. E eu acho assim, o momento de voltar as aulas, quando a gente tiver 

segurança sanitária, segurança na saúde, aí sim, eu acho o momento interessante para 

voltar às aulas. Então assim a gente espera a vacina, e que os dados abaixem. E assim a 

gente tendo segurança a gente possa voltar. Então, do mais uma boa tarde a todos! 

Obrigado nobres vereadores, obrigado população de Guarapari, um grande abraço. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Boa tarde senhora secretária, 

nosso nobre presidente Carlos Eduardo dos Santos Nascimento, mais conhecido como 

Dudu Corretor, parabéns pela condução dos trabalhos. Senhores Vereadores, publico 

que nos assistem, meu boa tarde a todos, nossos sentimentos... [13 RUTH ] ... meu boa 

tarde a todos! Nossos sentimentos nesse momento em oração a Vereadora Kamila por 

esse momento difícil, né com relação a seu pai, Ailton Rocha, uma liderança da região 

norte, uma pessoa muito conhecida e querida naquela localidade ou em toda cidade, até 

porque todos nós gostamos dele, então que Deus possa estar abençoando esse momento 

e dando restabelecimento! 

Eu quero fazer um registro que no dia oito, dia sete, a prefeitura por meio de e-mail e da 

sua rede social divulgou a vacinação de um né, a dose, a primeira dose para alguns 

profissionais de saúde, e tem um relato de uma pessoa que fez o seu agendamento e 

depois tempo, né, porque parece que é meio complicado fazer esses agendamentos, eu, 

mas algumas pessoas que trabalham comigo fazem para outras pessoas e sempre falam 

da dificuldade que existe de acessar o site e de fazer uso desses agendamentos, e após 

conseguir esse agendamento, a pessoa dirigiu-se no dia seguinte até a Escola Ana Rocha 

Lyra no horário marcado às doze horas e trinta e dois minutos, e lá uma funcionária 

orientou para que a mesma fosse ao complexo, porque a vacinação está sendo realizada 

lá, e chegando no complexo esportivo a pessoa foi negada, não vacinaram alegando que 

foi um erro do sistema, e que foi um erro no e-mail enviado e foi um erro no Instagram! 

Aí eu falei: gente tem alguma coisa errada! E a pessoa está com esse laudo, com essa 

confirmação de vacinação de agendamento em mãos, e ela não foi vacinada! Aí o site 

errou, o Instagram da Câmara, errou, e a comunicação por e-mail da pessoa responsável 

falhou também! Então assim, a que ponto que a gente chega numa situação dessas de 



pandemia, é uma profissional de saúde que precisa trabalhar, está em casa com medo de 

trabalhar, e a orientação dela foi que procurasse o ministério público para registrar! Até 

porque eu espero que quando ela voltar a fazer o seu agendamento, que ela não esteja 

cadastrada como já vacinada, porque no sistema da prefeitura, ela já tem um 

agendamento que deveria ter sido vacinada dia oito de maio! Então vejam bem 

senhores, a que ponto chega: liguei para a secretária, a resposta que obtive da secretaria 

é que o sistema bugou, simplesmente isso! Então fizeram um agendamento para quem 

não era para ser agendada! E ela indo ao local da vacinação no dia determinado e 

horário determinado, a informação que ela obteve é que a vacinação era só para segunda 

dose! Então assim, a gente fica preocupado, porque as pessoas perdem tempo para fazer 

essa vacinação, para fazer o agendamento, se deslocam até o local, e não conseguem! 

Então existe uma coisa de errada no meio disso tudo que a gente não consegue 

entender!  

Eu quero só fazer um registro, antes de franquear a palavra, um aparte ao Vereador 

Rodrigo, eu estava caminhando na praia na quarta feira da semana passada, e tinha um 

rapaz com um pit bull, e que acabou avançando em cima de um amigo, de um 

conhecido, e a gente fica triste, porque a pessoa estava andando com ele sem coleira, e 

existe uma lei municipal que proíbe animais na praia, então assim... aí o rapaz depois, 

na hora que ele caiu, que o animal avançou e que ele conseguiu se desvencilhar do 

cachorro, ele até fez uma fala um pouco agressiva: vocês não estão fiscalizando! Eu 

falei: olha isso não é questão de fiscalização, é questão de consciência, a pessoa sabe 

que não pode andar com o animal, principalmente que tem essa natureza como o pit bull 

que é mais agressivo, na praia a noite, num momento em que não se enxerga muito 

bem! Então assim antes de registrar, eu gostaria de pedir a secretaria, eu sei que ela não 

tem nem demanda, nem pessoal para isso -foi o que eu falei para ele- mas que a gente 

pudesse ter consciência, as pessoas pudessem ter consciência nesse sentido, na praia 

existe uma lei que proíbe e que as pessoas possam respeitar e ter consciência nesse 

sentido! Vereador Rodrigo!...[14 KELEM ] ...  Lei que proíbe, e que as pessoas possam 

respeitar e ter consciência nesse sentido. Vereador Rodrigo. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Obrigado pelo aparte 

vereador Izac. Voltar aqui e cumprimentar a todos os colegas, os munícipes. Quero 

fazer uma referência do meu partido. Essa semana mudou o comando da municipal e 

hoje a presidente do partido Republicano em Guarapari é a Professora Benilda. Uma 

pessoa que tem amor pela política, determinação, garra, queria cumprimentá-la, desejar 

a ela uma boa ação a frente do mandato dela. 

Queria fazer uma outra fala agora sobre a sincronia dos prazos da LDO. Eu venho 

falando isso reiteradamente porque existe essa lacuna temporal... 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Vereador Trinta segundos. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Então não dá para falar. Só 

ficar no agradecimento e o desejo de sorte para a Benilda. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente 

finalizado o horário dos vereadores, vamos para o horário dos líderes de bancada. 

Vereador Izac Queiroz do PP. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Vereadora eu quero declinar 

do uso desse horário. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – O vereador Oldair está com problemas de conexão. 



A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Declino 

secretária. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente o 

senhor quer aguardar o vereador Oldair Rossi? 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Eu vou aguardar só um pouco porque ele mudou a conexão lá e está 

tentando voltar. 

Sabrina faça a chamada do Oldair. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Hoje nós estamos com um problema muito sério na conexão, muitas 

quedas de conexão. O vereador Oldair já está quase conseguindo. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Oi Vereadora Sabrina? 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Oi vereador. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – É horário das lideranças? 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Isso. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde povo que nos assiste. Queria 

primeiramente fazer o agradecimento ao nosso partido Democratas pela oportunidade. 

Estivemos agora recentemente recebido na Secretaria e Desenvolvimento do Estado, 

fomos muito bem recebido. Estamos desenvolvendo um trabalho para o município de 

Guarapari junto com essas lideranças importantes. O que eu tenho para falar hoje é isso 

ai, e depois nas considerações finais eu falo de novo.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente 

finalizado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Vamos passar agora para a ordem do dia...[15 CLAUDICEIA] ... O 

SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO ) – Vamos passar para Ordem do Dia. Entrando na Ordem do dia 

solicito a Secretária que faça a chamada dos Vereadores para verificação de quorum.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereador 

Denizart. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  –– Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO –  Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS –  Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereador Leo 

Dantas. Conseguiu conexão? 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Presente. 



A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereador Max 

Júnior.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereadora Rosana 

Pinheiro.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO ) – Sabrina a Vereadora Rosana Pinheiro justificou , ela teve que se 

ausentar. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presente. 

Presidente, não há quorum. Tem oito vereadores, nove com o Presidente. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO ) – Sabrina confirma quem está presente, por gentileza. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  –  Quem respondeu 

a chamada: Dr. Franz, vereador Fábio Veterinário, Vereador Izac Queiroz, Vereador 

Marcelo Rosa, Vereador Oldair Rossi, Vereador Professor Luciano, vereador Rodrigo 

Borges e Vereadora Sabrina Astori. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO ) – Há quorum então, comigo dá nove pessoas Secretária. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Então há quorum, 

Presidente. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO ) – Havendo quorum regimental estaremos na ordem Dia, pela ordem a 

Vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente solicitar 

novamente, votação em bloco e leitura dinâmica dos projetos de lei. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO ) – É discussão em bloco? 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Isso, votação e 

discussão em bloco. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Estou 

presente, o meu computador travou Presidente. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO ) – Você pode repetir Sabrina Astori. 



A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Solicito votação e 

discussão em bloco para  os projetos de lei da Ordem do dia. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO ) – É regimental a solicitação de Vossa Excelência e coloco em 

votação. 

solicito a Secretária que faça a chamada dos Vereadores para votação nominal do 

pedido de votação e discussão em bloco para  os projetos de lei da Ordem do dia. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereador 

Denizart, estava ausente. 

Vereador dito Xaréu ausente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  –– Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO –  Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS –  Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Aprovo.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)  – Vereador Max 

Júnior... [16 ANA ] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH 

ASTORI) – Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Sabrina 

Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Aprovada a 

solicitação, presidente, por nove votos. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – A solicitação da discussão e votação em bloco de todos os projetos 

de lei, da ordem do dia, foi aprovado por unanimidade dos presentes. 



Solicito a secretária que faça a leitura de todos os projetos de lei. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) LÊ – Projeto de Lei 

nº. 005/2021, de autoria do vereador Isaac Queiroz. 

Projeto de Lei nº. 006/2021, de autoria do vereador Carlos Eduardo Nascimento. 

Projeto de Lei nº. 012/2021, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Projeto de Lei nº. 019/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Projeto de Lei nº. 024/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Projeto de Lei nº. 026/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Projeto de Lei nº. 029/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Projeto de Lei nº. 030/2021, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Projeto de Lei nº. 038/2021, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Projeto de Lei nº. 053/2021, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Projeto de Lei nº. 056/2021, de autoria do vereador Ademir Pinheiro. 

Projeto de Lei nº. 057/2021, de autoria do vereador Luciano Costa Loyola Bruno. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Pela ordem presidente! 

Presidente, o Max Júnior caiu a conexão aqui e na tela eu só estou vendo seis 

vereadores. Aí eu não sei se seria interessante verificar o quórum. Para não ler e depois 

ficar aí sem discussão. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) –Solicito a secretária Sabrina que faça a verificação de quórum...[17 

SAMUEL ] ... O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS 

SANTOS NASCIMENTO) – Solicito a secretária Sabrina que faça a verificação de 

quórum. Obrigado Izac! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA –Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Fábio 

Veterinário... 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Presente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presente. 



A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Sabrina 

Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presente. Há quórum 

presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Pode prosseguir a leitura Sabrina! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Projeto de Lei 

nº. 060/2021, de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Projeto de Lei nº. 061/2021, de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Antes de entrar em segunda discussão o Vereador Rodrigo Borges 

levantou o ícone da mãozinha, o senhor deseja falar alguma coisa? Vereador Rodrigo 

Borges! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES - Presidente! Então, eu vou 

fugir um pouquinho da primeira discussão dos temas lidos, para eu poder terminar o 

raciocínio da fala anterior. Está tramitando na casa a LDO. É a primeira LDO desta 

legislatura, e ela é a última a ser votada do PPA. Nesse sentido aí eu quero explicar, 

porque eu já fui na OAB, eu conversei com o  conselheiro, o Gedson, E, no grupo dos 

Advogados com mais de 130 advogados, coloquei também essa questão lá. Eu 

conversei com o Senador Contarato, conversei com o Amaro Neto do meu partido, 

deputado federal, conversei com a deputada federal Lauriete. Estou encaminhando um 

oficio ao deputado líder da bancada Da Vitória, e encaminhei também um ofício ao 

Senador Marcos do Val, entre outros, que salvo engano, também para o Ivair de Melo, 

Rose de Freitas. E eu estou tentando falar com Freitas e o Rigoni, eu estou tentando 

falar com esses. Bom, mas o quê que acontece, para os municípios entenderem. A lei 

orçamentária, o orçamento ele é dividido em três leis importantes, são um tripé, que é o 

PPA - Plano Plurianual, a LDO – Lei de Diretrizes e a Lei Orçamentária, vou explicar 

isso para vocês. É como se a gente definisse que a gente, vou fazer uma parábola, 

vamos fazer uma casa, definiram que vão fazer uma casa, e essa casa duraria4 anos. Isso 

aí seria o PPA, o planejamento de fazer uma casa. A LDO que viria logo após, deve vir 

logo após, é óbvio, ela iria falar assim, bom o que vamos fazer primeiro na casa. Então, 

vamos fazer primeiro o alicerce, as estruturas, depois a gente faz as paredes, depois do 

telhado e depois o acabamento. Bom, aí cada ano desse a LDO vai explicar o que ela vai 

fazer. Bom, esse ano nós vamos fazer os alicerces. Depois vem a LOA, e ela fala no 

alicerce nós vamos gastar quinhentos reais de ferro, quinhentos reais de cimento, mil 

reais de areia. Então, lá na LOA se divide os recursos. Eu estou fazendo uma analogia 

para o pessoal entender. Bom, o que é disposto hoje? Esse ano nós vamos votar o 

planejamento, só que só em setembro. A prefeitura tem que mandar isso no final de 

agosto, e vamos votar a LDO agora! Como é que eu vou votar o que nós vamos fazer no 

planejamento que a gente nem sabe?! É impossível. Esse erro é no país todo, só nesse 

primeiro ano. Depois de votar o PPA está tudo certo... [18 RUTH ] ... Depois de votar o 

PPA está tudo certo, não tem problema, mas existe essa sincronia dos prazos, então 

estou tentando mobilizar a OAB, tenho uma sugestão para fazer: que mandem pelo 

menos, mude faz uma emenda a constituição, mandando pelo menos junto o PPA junto 

com a LDO ou que mande então o PPA com oito meses e meio antes e a LDO nesse 

primeiro ano com quatro meses, e nos outros seguintes, faça então (FALHOU)bancada, 

gostaria que os colegas viessem juntos nisso, porque isso é responsabilidade, a gente 

fazer uma coisa séria, um mandado sério...  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Vereador você tem trinta segundos! 



O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Era isso obrigado!  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Estou vendo o ícone do Vereador Izac, porque senão a gente podia 

discutir lá nas Considerações Finais para poder dar seu parecer, pode ser? Isac?! 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS –Nós estamos em discussão em 

bloco, não é isso? 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Não, eu vou, em segunda discussão! Você vai falar na segunda 

discussão? Tudo bem! Porque o parecer do amigo não foi, por isso que eu estou 

perguntando! 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Não! Sim! Eu pedi para falar 

em cima da discussão das matérias! 

Presidente, eu apresentei aí uma mudança de logradouro, é algo que no meu primeiro 

mandato de 2001 a 2004, só fiz duas em duas oportunidades, até porque como contador 

eu sei que isso gera um custo para algumas empresas, quando a gente sai alterando 

endereços de ruas, nome de ruas, algumas empresas são obrigadas a proceder suas 

alterações contratuais, isso gera um custo e um desgaste muito grande, eu já vi 

empresários reclamando por conta dessas alterações, mas nesse caso aí, essa rua que nós 

estamos alterando, ela foi a pedido da Associação de Proprietários e Moradores do 

Pontal do Atlântico, porque é uma rua, que ela só tem esse direcionamento, ela é uma 

rua sem saída, ela é uma rua que ela termina nesse condomínio! Então assim, eu estou 

atendendo ao pedido da Associação dos Proprietários e Moradores do Pontal do 

Atlântico para modificar o nome para Rua do Portal do Atlântico, então assim, nós não 

estamos causando nenhum prejuízo, não existe nenhuma empresa no local, e por esse 

motivo que eu apresentei essa proposição, só aqui justificando, porque eu como disse no 

primeiro mandato de 2001 a 2004, eu evitei fazer esse tipo de proposição, porque eu sei 

que ela causa um embaraço grande para as empresas, e uma alteração contratual, ela 

gera taxas, gera modificação do sistema, gera uma série de transtornos para o 

proprietário da empresa e realmente quando não há necessidade, a gente...eu prefiro não 

apresentar! Mas neste caso atendendo ao pedido da Associação de Proprietários e 

Moradores do Portal do Atlântico, eu apresentei essa proposição! Muito obrigado e boa 

tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Ainda em segunda discussão, algum vereadora interessado em fazer 

o comentário? Não havendo interessados, passaremos a votação das matérias! 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça favoráveis aos projetos de 

leis nºs: 005;006; 012; 019; 024; 026; 029; 030; 038; 053; 056; 057; 060; 061/2021, 

solicito a segunda secretária que faça chamada dos senhores vereadores para votação 

nominal! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) –Vereador, Doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presente!...[19 

KELEM ] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Vereador Doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Minha conexão caiu e 

está voltando. 

Presente. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Sabrina, votação do parecer das Comissão de Redação e Justiça, eu 



vou colocar em votação agora, porque tem algumas pessoas que a conexão caiu e não 

ouviram. Favor repeti pra mim e chamar para a votação. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Aprovado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Aprovo os pareceres. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Aprovo.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Aprovado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Aprovado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Aprovado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Aprovado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Sabrina 

Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Aprovado os 

pareceres das Comissões. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Os pareceres da Comissão de Redação e Justiça foi aprovado por 

unanimidade dos presentes. 

Em votação nominal os projetos de lei n° 

05,06,012,019,024,026,029,030,038,053,056,057,060 e 061/2021. Solicito a 2ª 

secretaria que faça a chamada dos senhores vereadores que deveram expressar o seu 

voto favorável ou contrário aos projetos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Doutor 

Franz. 

Presidente só está aparecendo o senhor e o vereador Marcelo aqui pra mim. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Tem dez vereadores na tela 

Sabrina. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – O vereador Franz deve estar com o microfone desligado.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Está ligado presidente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Agora voltou 

vereador. O senhor aprova vereador Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Todos os projetos 

aprovados. 



A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Aprovado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Aprovo todos os projetos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Aprovado todos os 

projetos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Aprovado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Aprovado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Aprovado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Aprovado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Sabrina 

Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Aprovado por 

unanimidades dos presentes...[20 CLAUDICEIA] ... Aprovado por unanimidade dos 

presentes.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO ) – Os projetos de Lei Nº 05, 06, 012, 019, 024, 026, 029, 030, 038, 

053, 056, 057, 060, 061/2021 foram aprovados por unanimidade dos presentes. 

Agora nós vamos passar para as considerações finais.  

Algum vereador quer fazer alguma consideração? 

Vereador Oldair Rossi, está com a palavra.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde Presidente, boa tarde povo que  

nos assiste pelas plataformas digitais; nobres vereadores.  

Queria aqui agradecer o empenho dos meus assessores no meu projeto o Dia D que foi a 

despoluição da Praia do Boião no dia 15/05 onde tiramos aí vários sacos, 100mm de 

lixo, tinha lixo de  tudo quanto é espécie naquela praia aonde a gente faz projeto do Dia 

D é para conscientizar os turistas, os moradores de Guarapari a preservar o meio 

ambiente e ter a consciência que os espaços públicos é do coletivo, é do povo, então nós 

temos que preservar o meio ambiente, preservar nossas ruas, nossas praias, tiramos 

vários pneus, saco de..capacete, absorvente, fraldas, várias sacolas de chips. Então mãos 

pedir a conscientização de quem usa as praias, as áreas públicas do município de 

Guarapari que tenha a consciência de fazer um destino certo dos seus detritos, dos seus 

lixos produzidos, principalmente na praia. Quando volta aí deixa o lixo, volta para a 

maré, várias espécies de tartarugas vem a morrer porque da imprudência das pessoas 



que não sabem usar os espaços públicos que é riqueza natural, que é de todo povo para 

usar. Então esse projeto é um sucesso, projeto da despoluição da praia ali de Boião de 

Perocão foram 75 sacos de lixo retirado da orla, refrigerantes aqueles pet de 

refrigerantes, de água mineral eles jogam tudo para dentro daquela reserva nativa na 

beira da areia que ocorre um crime ambiental. Nós temos um patrimônio que é nosso e 

nós temos que conservar, conservar com muita responsabilidade para que a gente possa 

deixar o município, estado e um pais digno para as nossas  famílias. Muito obrigado e 

que Deus nos abençoe a todos! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO ) – Agora eu vou passar a palavra ao vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Presidente 

boa tarde! 

Só parabenizar aí Vossa Excelência que com muita maestria conduziu os trabalhos desta 

tarde de terça-feira, Vossa Excelência e a Sabrina também estão de parabéns. Essa  é a 

mensagem para vocês aí, estão de parabéns! 

Vereador Rodrigo Borges, antes de passar a palavra ao Rodrigo Borges, muito obrigado 

Vereador Mx Júnior pelo apoio aí e pelos elogios. 

Quero passar a palavra ao nosso amigo Rodrigo Borges, vereador. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presidente, eu não posso 

deixar em branco e ressaltar o trabalho de Vossa Excelência e da companheira Sabrina 

Astori também, Max Júnior lembrou bem lembrado. Muitas vezes a gente está aqui na 

nossa matérias e vocês além das matérias de vocês vieram substituir e fizeram muito 

bem feito. Parabéns aos dois... [21 ANA] ... ao substituir aí, fizeram muito bem feito. 

Parabéns aos dois! Gostei de ver, vossa excelência ficou bonito nessa cadeira. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Gostaria de agradecer ao Rodrigo Borges pelas palavras e passar a 

palavra para o nosso amigo Izac Queiroz. Nosso amigo de longas datas aí, não é Izac? 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Vereadores. Vereadora 

Sabrina Astori é um privilégio. Vi essa menina, praticamente, nascer. Dudu eu nasci 

junto com ele. Então, assim, parabéns pela condução dos trabalhos. Sabemos que não é 

fácil estar, assim, de frente. Ainda mais vocês que não vêm habitualmente fazendo. Não 

tem os trejeitos dos que já estão acostumados a fazer. Mas parabéns pela condução dos 

trabalhos. E essa nova modalidade on-line é tudo muito complicado para todos nós. 

Precisamos adaptar. Alguns colocam a câmera muito no rosto. O Zazá adora fazer isso. 

O Zazá é fã de aproximar o rosto. O Marcelo tem dia que coloca mais a testa do que o 

queixo. Eu fico tentando me ajustar aqui. Então, assim, todos nós estamos nos 

adaptando. É uma nova realidade. É uma realidade do mundo. E a gente espera que, o 

mais rápido possível, a gente possa voltar ao normal, estar com público e olhar nos 

olhos das pessoas que nós estamos falando. Porque eu acho que para o vereador, para 

um político nada melhor do que ter a aprovação daqueles que estão ali. Então parabéns 

pra vocês pela condução. Parabéns a Casa. Sabemos que a Casa tem funcionários. E, em 

nome deles, eu cito o Vinícius e todos os demais funcionários da taquigrafia, eu cito o 

meu amigo Samuel. Que parecem que ficam ali quietinhos, escondidos. A Maria Elena 

que faz as Atas. Então, assim, parabéns a todos os funcionários essa Casa, o legislativo. 

E parabéns aos vereadores pela condição, e vocês dois em especial. Uma menina que 

eu, praticamente, vi nascer. Se a Sabrina tiver vinte e cindo anos, é muito. Então, assim, 



já vi bem bebezinha quando eu fui vereador com o pai dela. E Dudu eu nasci junto com 

ele. Parabéns e obrigado. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Vereador Izac, agradeço as palavras. E em longas datas nós 

estaremos juntos aí. E muitas felicidades. Obrigado por tudo. Gostaria de passar a 

palavra para a nossa amiga Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos! 

Presidente, agradecer a parceria dos colegas, a paciência. Não é fácil! Estamos 

aprendendo. Izac, não é Isaac? Eu acompanhando vocês na sessão aqui com o papai, 

correndo pelos corredores, e, agora, eu estou aqui. É um desafio! Ser vereadora é um 

aprendizado e tanto. Graças a Deus, estamos amigos, parceiros. E muito obrigada a 

paciência de todos vocês aí. Deu tudo certo a sessão, não é Dudu? Amém! Boa tarde a 

todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) –Amigo Odair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Presidente só me permite 

acrescentar: isso não quer dizer que eu sou velho. É porque eu comecei cedo! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Ei Dudu! Queria parabenizar vocês aí. 

Você, a Sabrina que conduziram muito bem. Apesar do repique na internet, vocês 

conduziram muito bem. Não é Sabrina? Está sorrindo aí, né? Parabéns Sabrina, Dudu. E 

parabéns a todos os vereadores dessa Casa, o presidente. É uma parceria pelo destino 

melhor de Guarapari. Que isso é o que mais nos importa: é o povo de Guarapari. 

Parabéns por vocês terem conduzido; a Sabrina, o Dudu. Parabéns mesmo, de coração. 

Muito obrigado a todos! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Dudu, registrar que o Izac 

tinha cabelo antes. Agora não tem mais. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) –Isso aí Rodrigo! Deus tem nos levantado para um grande desafio. 

Nós fomos eleitos pelo povo. Honrar esses votos. Fazer um trabalho sério. E, graças a 

Deus, Ele tem nos abençoado aí. Quero agradecer ao Vinícius que me orientou tão bem 

aqui; o Danilo; o Bernardo também lá que estava elaborando a nossa pauta. E, graças a 

Deus. Agradecer, primeiramente, por Deus ter me dado saúde. E orar pelo pai da 

Kamila. A nossa amiga aí, nós vamos orar e pedir a Deus para que possa estar 

confortando e dando a vitória a essa família, que vai dar tudo certo, em nome de Jesus. 

Não havendo mais nada a tratar, eu declaro encerrada a Sessão. Boa tarde a todos! 

(A Sessão é encerrada às 16 horas e 50 minutos). 
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